
telefon: +48 22 250 01 46 ul. Miodowa 15

adres email: kancelaria@mz.gov.pl 00-952 Warszawa

www.gov.pl/zdrowie

DSW.050.21.2025.PJ
Warszawa, 05 sierpnia 2025

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,
Odpowiadając na interpelację nr 10735 Pani Poseł Katarzyny Ueberhan w sprawie 
dostosowania limitów wynagrodzeń dyrektorów szpitali publicznych do realiów 
ekonomicznych i zakresu odpowiedzialności uprzejmie proszę o przyjęcie poniższego.

Przede wszystkim należy podkreślić, że Ministerstwo Zdrowia w pełni dostrzega i docenia 
rolę, znaczenie i zakres odpowiedzialności kierowników podmiotów leczniczych w procesie 
ratownika zdrowia i życia oraz zapewniania bezpieczeństwa zdrowotnego obywateli.
W odniesieniu do kwestii objętej interpelacją zauważenia wymaga, że zgodnie z regulacja 
art. 8   ustawy z dnia 3 marca 2000 r. o wynagradzaniu osób kierujących niektórymi 
podmiotami prawnymi (Dz. U. z 2019 r. poz. 2136) maksymalna wysokość wynagrodzenia 
miesięcznego w przypadku kierowników samodzielnych publicznych zakładów opieki 
zdrowotnej nie może przekroczyć sześciokrotności przeciętnego miesięcznego 
wynagrodzenia w sektorze przedsiębiorstw bez wypłat nagród z zysku w czwartym 
kwartale roku poprzedniego, ogłoszonego przez Prezesa Głównego Urzędu 
Statystycznego.
Natomiast przepis art. 2 ustawy z dnia 21 listopada 2024 r. o szczególnych rozwiązaniach 
służących realizacji ustawy budżetowej na rok 2025 (Dz.U. z 2024 r. poz. 1925) stanowi, że 
w roku 2025 podstawę ustalenia maksymalnej wysokości wynagrodzenia miesięcznego, o 
którym mowa w art. 8 przywołanej wyżej ustawy z dnia 3 marca 2000 r. o wynagradzaniu 
osób kierujących niektórymi podmiotami prawnymi (Dz.U. z 2019 r. poz. 2136), stanowi 
kwota 5938,20 zł.
Przywołane ustawy regulują kwestie wynagrodzeniowe w bardzo szerokim, 
wielosektorowym zakresie, nie tylko w odniesieniu do kadry kierowniczej  podmiotów 
leczniczych prowadzonych w formie sp zoz. Taki szeroki kontekst był brany pod uwagę w 
trakcie dyskusji, jakie w przedmiotowym zakresie również w ostatnim okresie prowadzone 
były m. in. na forum Komisji Wspólnej Rządu i Samorządu Terytorialnego przy udziale 
przedstawicieli Ministerstwa Finansów.
Zatem kwestia zmiany limitów wynagrodzeń kierowników samodzielnych publicznych 
zakładów opieki zdrowotnej musi być rozpatrywana całościowo z uwzględnieniem 
wszystkich stanowisk objętych zakresem podmiotowym ww. ustawy z dnia 3 marca 2000 r. 
o wynagradzaniu osób kierujących niektórymi podmiotami prawnymi.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
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